

市沙澧河建管委

整治不文明游园行为

□本报记者 张玲玲

“您好，这里不能遛狗，请马上离开，谢谢您的配合！”8月15日，记者在沙澧河风景区采访时看到了这样一幕。这是市沙澧河建管委开展的不文明行为集中整治行动，自6月份行动开展以来，共整治了百余起不文明行为，维护了风景区良好的秩序。

8月15日，记者进入沙澧河风景区，看到道路两侧的路灯杆上均悬挂着文明旅游的宣传版面，上面用漫画详细地列举各类不文明行为，提醒游客告别不文明行为。然而，在风景区内依然存在不文明行为。在一处休闲

长廊上，一名男子光背躺着乘凉。“天气虽热，但这里是4A级景区，请您把衣服穿上。文明游园，不要卧躺，谢谢您的配合。”在执法人员的劝说下，该男子穿上了衣服。

“共享单车不能停在篮球场，要停放在划定的停车线里。”在巡查中，看到篮球场停放着一辆共享单车，执法人员一边告知游客，一边将共享单车搬到划定的停车区域。

采访中，一名遛狗的男子被执法人员劝离后不久，又带着宠物狗回到风景区。在劝说无效后，执法人员对其进行了处罚。“根据规定，携带犬只（导盲犬除外）进入风景区核心景

区，经劝阻拒不改正的，处50元罚款。”市沙澧河风景区监察执法大队二中队中队长李毅说。

“根据《漯河市沙澧河风景区管理条例》和《漯河市文明行为促进条例》，针对遛狗、光背、随地吐痰、乱扔垃圾、乱停乱放等不文明行为，我们开展了为期三个月的集中整治行动。对于不文明行为，我们以劝导为主，如果不听劝导，就会采取处罚措施。”李毅介绍说，自集中整治行动开展以来，执法人员全天候进行巡查，共整治了百余起不文明行为，有效提升了景区管理，提升了游客的文明意识，维持了景区秩序。

郾城区

正视问题 扎实整改

□本报记者 姚晓晓
实习生 李昕璐

8月17日下午，记者随市创文办工作人员对创文督查反馈的郾城区存在的老旧小区及主次干道道路不平、消防器材缺失等问题进行了走访，发现大部分问题已经整改到位。

在海河路与祁山路交叉口，祁山路之前存在的道路不平情况已经整改完毕，人行道和盲道都重新铺设，并对树穴进行了美化。

在辽河路农贸市场内，记者看到消防通道划线完毕，18个公共灭火

器也已经补全，市场内公路段家属院的道路进行了修整。

在祁山路劳动局家属院，墙壁和道路干净整洁，之前存在的道路不平问题已经得到解决。

黄山路北段约1500米长的人行道上，破损地砖已经清理完毕，几名工人正忙着重新铺设地砖。

采访中记者了解到，创文督查通报中，郾城区共存在31个问题，目前已经完成整改27个，其余4个正在整改中。

“对于这次反馈的问题，我们也自我加压，逐条自查、逐项完善、逐

条落实，集中开展环境卫生全域整治，加快老旧小区改造步伐，加大基础设施建设硬件投入。做到缺什么就补什么、弱什么就强什么、查什么就备什么，不留空白，不留死角，确保实现对标达标。”郾城区常委、宣传部长赵明说，在创文工作落实方面，他们按照“定领导、定部门、定任务、定进度、定责任”的原则，落实网格化管理，细化到人，明确到岗，建立综合督查、跟踪督办等机制，用好追责问责制度，做到创建工作到哪里，督查问责就跟到哪里，确保圆满完成全国文明城市创建任务。

私自改造路面 责令恢复原状

□本报记者 朱红

8月13日晚8点，市市政建设和公用服务中心夜巡人员巡查至辽河路与舟山路交叉口路西车佩奇汽车服务连锁店时，发现有挖掘机正在对市管道路人行道路面进行破除。

经工作人员现场核查，该施工未在城管部门办理任何审批手续，是私自对城市道路进行开挖，违反了《城市道路管理条例》相关规定。市政巡查员立即对违法行为进行制止，并安排专人蹲守至14日

凌晨1时，在施工人员离场后，市政夜巡人员才撤离。

但没想到施工人员深夜再次返回，连夜赶工。14日早上7时，市政巡查员发现该处人行道已被改造施工完毕。

14日上午，市市政建设和公用服务中心针对该处违法改造的路面，组织人员进行现场拆除，在拆除过程中发现该门店还存在私自连接排水管的违法行为，严重损坏了该路段的主要排水管道，对汛期的安全排涝埋下了隐患。目前，该处违法改造路面

已经拆除完毕，并设立了安全围挡；施工门店存在的多个违法行为，已由城市综合执法部门进行查处，要求其恢复原状。

市市政建设和公用服务中心呼吁广大市民、门店、企业、单位，共同爱护市政设施，依法依规办事。下一步，市市政建设和公用服务中心将继续加大巡查力度，严格排查监管违法违规改造破坏市政设施问题，做到发现一处，整改一处，努力为市民营造一个安全有序的市政道路环境。

农贸市场来了小志愿者

□本报记者 杨旭

8月14日，在市区华山农贸市场，5名小志愿者组成志愿服务小队，参加了周五的市场清洁行动。

当天下午3点，都是小学生的5名小志愿者在华山农贸市场管理办公室集合。市场工作人员向他们介绍清洁行动的任务、分发劳动工具后，小

志愿者们开始行动了。孩子们身穿红马甲，头戴小红帽，一手拿夹子，一手拿袋子，细心地清理地面垃圾。小志愿者的身影成了市场内一道亮丽的风景线，引得过往市民纷纷点赞。

小志愿者张闻浩告诉记者，他和几个同学都想做志愿者，这次终于实现了。“别看我们年龄小，也想为创文做贡献。”张闻浩说，“我把这个想

法告诉了妈妈，她很支持。”市场一名工作人员说，李闻浩的妈妈刘瑞红是市场商户，几天前询问能否让孩子参加志愿服务活动，他们答应了。刘瑞红表示，参加志愿服务对培养孩子的文明行为有促进作用，做家长的当然支持。

“几个孩子已经商量好了，下周还要参加。”刘瑞红说。



郾城区阳光世纪北苑二号楼二单元楼道口，电动车乱停乱放。



经济技术开发区桐柏山路污水漫溢，市民过往不便。



东方明珠小区，垃圾清理不及时。



马路街世纪风购物广场门口，有车辆在共享单车停放点。



湘江路与泰山路交叉口路北20米处，行道树上有通信部门的网线盒子。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。